

滨城交警:

凝心聚力共奋进 务实笃行谱新篇

□晚报记者 于福枝 通讯员 张曦

2023年,滨城区交警大队在滨城区党委政府和上级公安机关的坚强领导下,坚持政治建警,全面从严治警,聚焦党建统领、数据赋能两个全过程,全力锻造“四个铁一般”的交警铁军,以道路交通事故预防“减量控大”工作为主线,深化道路交通安全隐患排查大整治,道路交通事故四项指标明显下降,全体民警辅警不忘初心、砥砺奋进,用忠诚和担当书写了道路交通安全答卷。

>>> 严优并举 凝心聚力 全面激发队伍活力

2023年,滨城区交警大队始终坚持以政治建警为总引领,坚持不懈抓党建、带队伍、促工作,结合全市公安交警系统深化执法顽瘴痼疾专项整治重点工作,组织开展“主题党日”、“三会一课”等思想政治教育学习50余次,举办5期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全警政治轮训班,高标准

完成54名辅警党员关系转递工作。一名辅警荣获全市公安机关“十佳辅警”荣誉称号。

扎实推进机关党总支“党旗飘扬·忠诚护航”党建品牌创建,荣获2023年度全市优秀机关党建品牌。

滨城区交警大队“党建引领聚力,警保联动保畅通”案例荣获“过程党建强引领四个融入看变化”全市公安机

关过程党建优秀案例展演活动二等奖。

滨城区交警大队成立“董爱荣党代表工作室”,打造“党在我心中,永远跟党走”的党建品牌。截至目前,董爱荣党代表工作室共为群众协调办理12项实事,帮助群众50余人次。一项项举措,一件件实事,是党代表工作室零距离服务群众的真实写照。



>>> 服务升级 便民利民 打通服务群众的“最后一公里”

滨城区交警大队车管所以服务温度换贴心、改革速度换舒心等服务,推出一系列改革红利,打通服务群众“最后一公里”,打造了让群众满意的车管所。2023年,共办理各类机动车业务8万余笔,驾驶证业务5万余笔,新增机动车7000余辆,核发驾驶证12000余本,享受“放管服”改革措施群众达到8000人次。

率先在全市推出摩托车驾驶证“一日通考”模式,缩短考

试周期,实现当天领取摩托车驾驶证。实行以来为2000人次考取摩托车驾驶证。在全市率先开办电动三、四轮上牌业务。目前在滨城区辖区能够实现电动三、四轮挂牌的有4处,2023年累计挂牌2205辆。研判分析高风险企业隐患异常数据数据,督促企业限期整改,消除安全隐患,对216家高风险企业下达隐患整改通知书,组织召开企业负责人约谈会42次。

>>> 执法管控 严查严防 持续净化道路通行环境

滨城区交警大队自上而下建立“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、业务部门深入抓”的工作体系,高规格推进道路事故预防等专项行动。

实行“网格化”精准布警,全年不间断查处酒驾醉驾、涉

牌涉证、超员、超载、违法载人、不系安全带、骑乘摩托车不佩戴安全头盔等12类易肇事肇祸交通违法行为。

2023年以来,共查处现场违法140120余起,其中,酒驾790余起,醉驾380余起,

超载8330余起,涉牌涉证450余起。积极开展大气污染防治行动,共查处涉大气污染防治违法行为800余起,其中不按规定路线行驶75起,飘洒遗漏39起。共行政拘留36人,刑事判决145人。

>>> 精准防范 源头治理 排查整改“齐驱并进”

滨城区交警大队2023年以来,共排查整改道路隐患79处,施划道路交通标线1.8万余平方米,安装道路交通信号灯12处,更换、维修隔离护栏2600余米。对辖区93所中

小学幼儿园安全隐患进行了摸排,提报区政府,区政府拨付198万元专项资金,共设置中央隔离护栏900米、机非护栏1200米、震荡带7979平方米、施划斑马线2496平方米、

停止线253平方米、安装爆闪灯56个、安装减速慢行等交通指示牌234个,确保校园周边设施齐全,道路交通安全拥堵现象减少。

>>> 党建融合 凝聚合力 打造民生服务品牌

滨城区交警大队以公检法司信裁等部门和21家保险公司党组织建立党建共建协议,搭建滨城区“1+9+N”警保联动党建联盟,推进“人民调解、保险调解、仲裁调解、行政调解、民商事调解”五位一体工作机制,实现“党员民警、人民调解员、保险理赔员、仲裁员、法律工作者”五员联动,探索形成了化解道路交通事故矛盾纠纷“处警一研判一救助一调解一理赔”的“五五”工作法,化解交通事故矛盾纠纷1300余起,《人民公安报》刊发经验做法。

大队党总支通过与区委

政法委、公安分局、检察院、法院、司法局、信访局、仲裁办、交通局、综合行政执法局等部门和人保、平安等27家保险公司党组织联合,党建共建深度融合事故处理业务。成立警保联合指挥部,将27家保险公司勘查员170人纳入处警队伍,实现警保勘查信息共享、民警远程认定责任、保险员快速理赔无缝衔接。机制运行以来,已处置交通事故8000余起,群众等待时间由30分钟缩短至15分钟。

完成滨城区道路交通事故社会救助基金管理制

革工作,全省现场点名表扬。全市道路交通事故处理重点工作现场推进会在滨城区大队召开,2名民警荣获“全市公安机关十佳道路交通事故处理能手”。

在全市成立首家以民警戴爱乐姓名命名的调解室,建设新时代枫桥式的民心品牌,“爱乐”调解室运行以来,得到了辖区群众的广泛认可,“有事故找老戴”已成为群众的口头禅。今年以来,化解矛盾纠纷800余起,收到群众锦旗20余面,并妥善化解一起长达20年的信访积案。

>>> 文明交通 你我同行 树立多样化传导理念

滨城区交警大队开展多部门融合式、综合性宣传工作,实现一警多用、“警力1+1>2”的效果,抓实抓细交通安全宣传教育,全方位宣传讲解道路交通安全法律法规和安全知识,有效提升宣讲“覆盖率”,持续发挥交通安全宣传教育的社会影响

力、传播力、辐射力,通过全媒体、多渠道、立体化、矩阵式的宣传教育新模式,集中梳理曝光典型违法事故案例和危害后果,通过短信、自媒体等多种途径,向群众推送安全提示信息。

通过“村村响”广播喇叭终端实现全区农村大喇叭

宣讲全覆盖。2023年以来,新增交通安全提示牌85块,利用城区户外LED显示屏播放交通安全提示信息7000余条,集中曝光酒驾醉驾及不文明行为31期,开展“七进”宣教主题宣传110余场,累计受益群众9.8万余人,发放各类宣传资料12万余份。

>>> 靠前履职 统筹协调 全警全力护航平安

2023年,为保障节假日、重大活动期间道路交通安全、畅通、有序,在各项安保工作中,大队领导靠前指挥,全体执勤民警、辅警恪尽职守、认真履职,坚守一线、连续奋战。

提前现场调研,多次实地踏勘,研究制定交通安保工作实施方案,先后组织召开工作部署会、现场协调会、督导推进会,领导现场指挥办公,优化勤务路线,确保岗位到人、责任到人。全体民警辅警圆满完

成了春运、春节、五一、中秋、国庆等重要节日节点及中高考、“九九黄河·2023滨州黄河风情带马拉松”、“第三届环滨州黄河风情带国际公路自行车赛”等多项道路交通安全任务。全力保障道路交通安全有序,有效避免发生长时间、长距离的交通拥堵,遏制道路交通事故的发生,得到了各级领导的一致肯定及市民的广泛好评。

>>> 人民至上 彰显大爱 真诚守护万家团圆

滨城区交警大队始终牢固树立全心全意为人民服务的宗旨,在这一年,滨城交警让服务更细、更优、更具人性化,切实为群众办好事、办实事,不断增强广大人民群众获得感、安全感、幸福感和满意度。

他们不但有铁面无私的执法力度,还有群众危难之时的倾力相助,这一年,记不清

有多少次护送病患就医,为他们赢得宝贵的救治时间;也记不清有多少次雨雪天救助困难群众;无论何时何地,当职责呼唤,他们总是毫不犹豫地奔向群众,闪烁着红蓝灯光的警车在繁忙的街道上穿梭,急群众之所急,解群众之所困,他们用坚定的初心守护着每一份希望和幸福,用实际行动尽显“警色”芳华。

回首2023年,全区道路交通安全形势稳中向好。站在新的起点,滨城区交警大队携勤勉再度启程,将坚持践行“靠前一步、主动作为”警务理念,发扬“严真细实快”工作作风,继续围绕“降事故、保安全、保畅通”的总体目标,以只争朝夕的精神状态和昂扬向上的奋斗姿态,在百舸争流中勇立潮头,统筹发力提升交通品质,为“平安滨州”建设筑牢坚不可摧的道路安全根基。